

【勇当主力军 扛旗再出发】项目创优年

9栋厂房封顶 已入驻7个企业项目 福埔山小微产业园预计年底交付投用

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄依婷 文/图) 近日,位于南安码头镇码金山轻工产业基地的福埔山小微产业园项目9栋厂房完成封顶,其他9栋厂房正在火速推进,预计年底全部交付投用。

近日,记者在码金山园区管委会负责人谢洋溢的带领下,来到了福埔山小微产业园,只见一辆辆大型运输车辆在硬化的道路上来来往往,3台巨大的塔吊分布在园区四周忙碌作业,工人们顶着烈日奋战在施工一线。

从2023年8月开始进驻施工至今,福埔山小微产业园项目进度已经完成了70%以上。

福建诚聚建设工程有限公司项目经理刘海龙说,整个园区共入驻7个企业项目,截至目前,共有100多名工人同时开展流水线施工,确保施工进度。

“今年雨期比较长,而汛期又将到来。我们现场有3家施工单位同时加大人力、物力、财力的投入,共同推进建设项目。”刘海龙说。

“福埔山小微产业园是南安第一个带方案出让的试点项目,在2023年



建设中的福埔山小微产业园。

工业(产业)园区标准化建设工作考评中获B类乡镇第二名。”码头镇副镇长黄恩振说,为了助推园区快速建设,园区管委会所有成员取消休假,一心扑在工地一线,监督施工进度,攻坚冲刺今年第二季度,谱写“大干”奋斗曲。

据悉,福埔山小微产业园项目建

设得到了南安市、码头镇两级政府的重点关注和支持,从服务园区企业入园施工、成立码金山园区管委会“党建+”邻里中心、完善园区基础设施建设等方面,多措并举,整合形成专项政策,“一条龙”服务园区内各企业主,推动园区高质量发展。

“第二季度是全年发展的关键

季,也是项目建设的黄金季。码头镇将全力以赴,进一步树立精品意识,主动拉高标杆,以更快的建设速度、更好的安全质量、更新的党建品牌,优质高效地完成项目建设任务,加快推进福埔山小微产业园内各大项目建设,争取于年底全部项目完工验收,交付给甲方使用。”黄恩振说。

利昌新材料项目火热推进 增资扩产打造行业标杆

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 陈楚君) 13日,记者走进位于南安石井镇的泉州利昌新材料科技有限公司二期项目现场,只见一派繁忙的施工景象,工程车来回穿梭,工人们正挥洒汗水,为这片热土注入新的活力。

据了解,泉州利昌新材料科技有限公司成立于2002年,是一家专业生产功能性母粒、双向拉伸聚丙烯合成纸以及功能性涂覆膜产品的综合性企业。该公司年产值逾8亿元,拥有员工300多人,人均产值300万元。

目前,该公司拥有2个生产基地,分别位于水头镇和石井镇。其中,坐落于石井的生产基地目前处于持续建设以及部分产能投产状态。该基地拥有“新增BOPP光电反

射薄膜年产6万吨扩建项目”以及“新增年产35000吨涂覆膜扩建项目”2个省重点项目,总用地285亩,总投资22.5亿元。

泉州利昌新材料科技有限公司总经理林艳丽告诉记者,“新增BOPP光电反射薄膜年产6万吨扩建项目”是一期工程,于去年10月完成试投产,预计现阶段年产值可达5亿元,年纳税可达4000万元以上。而“新增年产35000吨涂覆膜扩建项目”是二期工程,目前已进入基建阶段。此外,该项目设备已完成部分购置及安装阶段,预计2025年年初进行投产,预计产值可达4.2亿元。

增资扩产的最大底气,源于对市场的前景看好。利昌新材料的增资扩产项目不仅扩大了产能规模,更通

过引进德国先进智能化生产线,提高了生产效率,降低了单位生产成本。

走进利昌新材料BOPP光电反射薄膜生产车间,一个车间长达两三百米,鲜见忙碌的工作人员,却处处可见无纸化、智能化设备的应用场景。BOPP薄膜生产设备生产出来的大膜卷,经过分切机切割,制作成客户所需的型号。

“该车间主要生产光电反射薄膜,主要用于手机、电脑、投影、电视等各类显示屏以及LED灯具反射等,是液晶面板产业的重要组成材料之一,市场需求旺盛。”林艳丽告诉记者,光电反射薄膜对产品的性能、质量要求更高。目前,公司开发生产的光电反射薄膜的反射率可达93%~98%,成本大约是传统光电反射

薄膜的50%~60%,此外,通过引进德国先进智能化薄膜生产线,提高了60%的产能。

长期以来,利昌新材料专注单一赛道,成功在功能性薄膜材料领域树立了行业标杆,其产量常年稳居国内第一。据悉,自2022年起,该公司就持续推进产业链整合工作,从原先的薄膜制作这一中间环节,逐步向上下游延伸,包括布局上游功能性母料的生产、下游涂覆膜产品的研发制作等。林艳丽表示,目前,功能性母料已经在石井基地投产。此外,公司将会持续扩充产能,进一步发挥规模经济的效益。目前,公司还备案了又一个6万吨级的BOPP扩建项目,计划在2026年正式投产,预估年产值5亿元。

南安城管的数学题

本报记者 陈江涛

时间:2024年5月9日 天气:晴 地点:南安市城市管理局

问题、提出诉求,执法人员及时回复、到场核实时,拍照传群反馈的内容。

聊天记录中,看着群众提出的问题一个个被解决,看着群成员给执法人员发出点赞的表情包,我感到“执法”二字被弱化,而“服务”二字的分量更重了。

在我以前的刻板印象里,城管就是执法人员,小商小贩都是跟他们“躲猫猫”的。然而,成功街来福隆超市的店长范洪全却说,他很少跟城管的执法人员打交道,后来经过群里的接触,看到了他们服务的一面。

去年9月10日,范洪全经过成功雕像附近,发现辅道的一个井盖破损。他心想,要是有人骑电动车、摩托车经过,没有发现,可能就会摔倒。

热心的他又倒车回到井盖边,拿了一根树枝放进井里。后来,他又觉得不够醒目,又在树枝上系上彩色的塑料袋。

这样也解决不了问题啊!该向哪个部门反映呢?这时,范洪全想到,几天前在成功街“门前五包”微信工作群中,有一个商户反映的店门口井盖破损问题很快得到解决。于是,他将现场的情况拍下,发进群里并进行情况说明。

没想到,10分钟左右,范洪全就在群里看到市容中队执法人员已经在现场的消息,他们给破损井盖周边放上警示标识。没多久,就有施工人员到现场更换了新的井盖。

原来,市容“门前五包”微信工作群建立已有1年8个月,每天群成员反映的问题不下数十个。

面对一些“分外之事”,群里的执法人员一一到场核实时,并将问题反馈给相关科室、部门处置,将结果反馈给当事人。面对当事人询问能否解决问题,市容中队执法人员欧润泽在群里回复“有始就会有终”。短短几字,让我印象深刻。

商户群众实现了思想的转变;从“躲猫猫”到不打交道,再到主动找执法人员处理问题。在这个过程中,执法人员也完成向服务者的转变。

一个小小的微信工作群,也让我找到开头数学题背后的答案。就是让70%的问题用服务手段解决,20%的问题用管理手段解决,10%的问题用执法手段解决。

这也是南安城市管理局逐步构建破解城市管理难题顽症的“721”工作机制,目的是让城市管理更有深度、更有温度,也是“人民城管为人民”的生动缩影。

这不,又到超市采买的高峰期,来福隆超市店门口,有顾客图方便,随意将车辆停在路边。考虑到市容中队的执法人员还要多跑一来劝导,范洪全提前安排店里的员工,帮忙引导顾客规范停车,“大家都不容易,相互理解一下嘛”……

南安市人大常委会领导
开展家庭教育促进“一法一条例”执法检查

本报讯 (记者 洪丽燕) 5月7日起,南安市人大常委会领导黄景阳、黄梓奇带队开展家庭教育促进“一法一条例”执法检查,推动《中华人民共和国家庭教育促进法》及《福建省家庭教育促进条例》的贯彻实施,促进家庭教育工作深入开展。副市长邱雪亮参加相关活动。

检查期间,检查组一行实地走访查看了南安市妇女儿童活动中心“刺桐花”家庭教育驿站、教师进修学校心理健康辅导中心、司法局、妇幼保健院、婚姻登记处、尚好社会工作服务中心、官桥塘上小学家长学堂、内厝社区学校和社区“党建+”邻里中心、花生幼儿园家庭教育师资培训基地和亲子绘本共读营、官桥志愿者协会及慧达公益家长学校等处,通过查阅资料、实地考察、听取汇报、召开座谈会等形式,实地了解南安市家庭教育促进“一法一条例”贯彻实施情况及经验做法。

13日下午,执法检查组召开座谈会,听取市政府及相关部门工作汇报,详细了解南安市贯彻落实家庭教育“一法一条例”情况,并对南安市以家校社协同育人为着力点,深入贯彻落实“一法一条例”,稳步推进家庭教育事业发展所做的做法和成效给予肯定。

就如何进一步做好家庭教育工作,检查组强调,要建章立制,加强对家庭教育工作的统筹谋划,制定专门的实施方案,促进形成家庭教育常态化工作机制;要强化宣传,不断提升“一法一条例”的社会知晓度,发挥好家风家训的正向引导作用,营造全社会重视家庭教育的浓厚氛围;要凝聚合力,建立各相关部门联动机制,同时,发挥好图书馆、文化馆等家庭教育阵地的作用,进一步建立健全学校家庭社会协同育人机制,助推南安市家庭教育工作高质量发展;要加强研究和创新,引入专业家庭教育人才团队开展家庭教育指导工作,同时,探索实施“落地式”“司法协同”等更多特色家庭教育工程,不断提升家庭教育的工作水平,增进家庭幸福和社会和谐。

党纪学习教育

南安市宣传系统
召开党纪学习教育专题培训会

本报讯 (记者 陈亮亮) 13日,南安市宣传系统召开党纪学习教育专题培训会。南安市委常委、宣传部部长曾惠阳参加会议。

会议邀请中共泉州市委党校党史党建教研室副主任、副教授康燕雪作《把党规党纪印在全体党员心上》专题辅导讲座。康燕雪结合生动的案例和翔实的数据,从《中国共产党纪律处分条例》修订的背景、内容概况及要点解读、如何学习贯彻等方面内容进行了详细解读。

就做好党纪学习教育工作,曾惠阳强调,全市宣传系统要提高政治站位,深刻认识党纪学习教育的重大意义,切实增强抓好党纪学习教育的责任感和使命感,从严抓好党的纪律建设,推动广大党员干部强化遵守纪律的自觉,形成推动全市宣传思想文化工作高质量发展的强大合力。要提高学习标准,坚持严密组织学、逐章逐条学、联系实际学,把《条例》纳入干部培训、党员学习教育的“必修课”,采取多元化学习形式,弄清楚、学明白《条例》精髓要义,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,用党规党纪校正思想和行动,深刻剖析违纪典型案例,以案促学,不断增强党员干部纪律意识和规矩意识。要提高工作能力,聚焦主责主业,强化工作调度,夯实工作责任,结合实际创造性地开展工作,全力推动理论武装、精神文明创建、宣传教育、文化保护、文化产业发展、对外宣传、意识形态等工作取得实效;注重造势发声,发挥宣传战线职能作用,深入宣传习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,及时总结先进经验,积极展示学习成效,做好舆论引导,为全市党纪学习教育营造浓厚氛围。

今日 16℃—28℃ 晴
南安天气
15日 17℃—30℃ 多云转阴
16日 18℃—27℃ 多云转阴



7+2+1=10,这是小学生都能算明白的数学题。但在城市管理上,却需要一点点滴滴的付出,才能让群众感受到“10分”的满意。

近日,我在南安市城市管理局市容中队执法人员的手机微信群中,无意中找到了这道“10分”数学题的解题思路。

“这是我们市容‘门前五包’的微信群,12个群里有近2000个商家,这是执法人员一家一家进店扫描码加进来的。”在中队长录高星的手机上,每个群名称都标注着不同的街名,如新华街、中山街、成功街等。

起初,我也并不在意,心想,哪个基层工作者手机里没几个工作群呀?不过,有的群沦为“僵尸群”,有的则成为育儿、养生、广告的分享群。

但是,当我任意点开几个“门前五包”微信群,翻了一下聊天记录,就发现事情不简单。这些群聊内容没有乱七八糟的广告信息,都是群成员反映